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Nr 58/2025 

Katowice, 31 sierpnia 2025 roku  

WYDARZENIA czerwiec - sierpień 2025 r. 

2 czerwca 2025 r. 

Uroczystości jubileuszowe z okazji 100-lecia działalności Głównego Instytutu Górnictwa 

Państwowego Instytutu Badawczego.  W Gali jubileuszowej Oddział Zagłębia Węglowego był 

reprezentowany przez: prezesa OZW SEP Mariusza Saratowicza, wiceprezesów: Anetę Szubert, Artura 

Kozłowskiego i Piotra Wojtasa, członków zarządu: prof. Jerzego Barglika i Przemysława Kędzierskiego 

oraz członka Rady Nadzorczej Ośrodka Rzeczoznawstwa OZW SEP Jacka Janasa. Wydarzenie miało 

miejsce w NOSPR. Nasza współpraca z GIG trwa nieprzerwanie od założenia tam Koła SEP w 2013 

roku. 

 

 

 

 

 

 

 

4 czerwca 2025 r. 

Koło Terenowe SEP w Chrzanowie nr 37 zorganizowało wycieczkę techniczną do Wodociągów 

Chrzanowskich i  Oczyszczalni ścieków w Chrzanowie. Przedsiębiorstwo to dostarcza wodę 

mieszkańcom trzech gmin: Chrzanowa, Libiąża i Trzebini.  

Prezes Wodociągów Chrzanowskich  Łukasz Brzózka powitał zebranych i przekazał informacje 

dotyczące działalności Wodociągów, a kolega Jan Kurek przedstawił dyrektorowi uczestników 

wycieczki i ich stanowiska pracy. Następnie Dyrektor Techniczny Wodociągów Szymon Wyrwik 

przedstawił działalność Oczyszczalni Ścieków zobrazowaną filmem. 

Po zakończeniu prezentacji zebrani udali się na zwiedzanie Oczyszczalni. Zobaczyli komory WKF, 

zbiorniki biogazu, pracujące agregaty prądotwórcze, których silniki napędzane są biogazem, komory 

pomp, punkt dyspozycyjny z tablicą synoptyczną z odwzorowaniem technologii całej oczyszczalni 

oraz pływającą fotowoltaikę, która pozwoliła na obniżenie zakupów energii o 60%. 

W wycieczce uczestniczyli także zaproszeni koledzy z Koła Terenowego SEP nr 26.  
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6 czerwca 2025 r.  

W organizowanych w Bochni, przez Oddział Krakowski SEP 10. Mistrzostwach Polski SEP 

w strzelectwie sportowym, z naszego Oddziału udział wzięły drużyny złożone z członków Koła SEP 

nr 5 przy TAURON Wytwarzanie SA Oddział Elektrownia Łagisza oraz kolegów z firmy Pro Novum – 

członka wspierającego OZW SEP. W zawodach wzięło udział 14 drużyn. 

W konkurencji „Karabin dowolny cal 5,56 odległość strzelania 100 m” kolega Ryszard Rup z Koła SEP 

nr 5 przy Elektrowni Łagisza zajął drugie miejsce.  

   

12 czerwca 2025 r. 

W Domu Technika NOT w Katowicach odbyło się ostatnie przed przerwą wakacyjną zebranie Koła 

Terenowego SEP nr 26 w Katowicach. Mgr inż. Tomasz  Łukaszewski z Firmy AWIRO 

i mgr inż. Krystian Kaniowski  wygłosili prelekcję pt. „Aktualna kompensacja mocy w przemyśle ”. 

Przeprowadzono 3 konkursy z nagrodami z tematyki  ostatniego zebrania „Eksploatacja 

i konserwacja systemów fotowoltaicznych w aspektach potrzeby ich czyszczenia”. 

13 - 14 czerwca 2025 r. 

VIII Dyskusyjne Forum Kobiet zorganizowane zostało przez Oddział Gliwicki SEP. Oddział Zagłębia 

Węglowego SEP był reprezentowany przez koleżanki: Teresę Machoń, Klaudię Piekarska, Iwonę 

Gajdę, Alicję Toporek oraz Magdalenę Starczyk. 

Forum Kobiet SEP odbyło się pod hasłem „Zasilane przez kobiety: wizje, innowacje, rozwiązania”.  

W programie m.in. były dwie bardzo ciekawe sesje: „Moc kobiet w technice: liderki, badaczki, 

innowatorki” oraz „Nie tylko prąd nas zasila: O energii, ciele i świadomości”. 

  

 

 

fot   Uczestniczki Forum z OZW SEP, od lewej: Iwona 

Gajda, Klaudia Piekarska, Magdalena Starczyk,  

Alicja Toporek, Teresa Machoń. 
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14 czerwca 2025 r.  

Koło SEP nr 38 przy Elektrowni Jaworzno III zorganizowało spływ kajakowy po rzece Mała Panew 

dla Członków SEP z rodzinami. Spływ odbył się odcinkiem rzeki od  przestanku Stary Ziętek (Krupski 

Młyn) do Żędowic Młyn Bombelka.  

16 czerwca 2025 r. 

Ukazał się nr 3/2025 Śląskich Wiadomości Elektrycznych przygotowany  w większości przez autorów 

ze środowiska Oddziału Opolskiego SEP. 

23 czerwca 2025 r. 

XXI Zebranie zarządu OZW SEP. Zebranie miało miejsce w siedzibie TAURON Dystrybucja SA Oddział 

w Będzinie. W imieniu Prezesa Zarządu Macieja Budryka działalność firmy przedstawił Kierownik 

Regionu SN i nN w Dąbrowie Górniczej Rafał Pluta. 

Prezes OZW Mariusz Saratowicz  zaprezentował działalność Oddziału od ostatniego zebrania. 

Informacje o 60 latach działalności Koła nr 2 przy Tauron Dystrybucja SA Oddziale w Będzinie 

przestawił prezes Koła Rafał Pluta. Historia Koła jest przedstawiona w Zeszycie Historycznym nr 2 

wydanym przez  OZW SEP.  

Prezes Mariusz Saratowicz złożył serdeczne gratulacje z okazji Jubileuszu Zarządowi oraz wszystkim 

członkom Koła. Uczestnicy zebrania zostali poczęstowani  tortem jubileuszowym. 

Z okazji Jubileuszu 60.lecia działalności - Koło SEP nr 2 przy TAURON Dystrybucja SA Oddział 

w Będzinie zostało wyróżnione Medalem  im. dr. inż. Zbigniewa Białkiewicza. 

Medalem im. Zbigniewa Białkiewicza została również wyróżniona członkini Zarządu Koła nr 2 Renata 

Łącka za szczególne zasługi w działalności na rzecz Koła SEP. 

Zostały wręczone dyplomy i statuetki Kołom biorącym udział w konkursie na „Najaktywniejsze koło 

SEP w roku 2024” w OZW SEP. 

Prezes OZW i dyrektor Ośrodka Rzeczoznawstwa OZW Krzysztof Borkiewicz wręczyli Rekomendację 

SEP dla firmy ENERGOPROJEKT KATOWICE SA pani dyrektor ds. Komunikacji i Zarządzania Zasobami 

Ludzkimi w  Energoprojekcie Anecie Szubert. 

Zostały wręczone legitymacje członkowskie SEP nowym członkom Koła nr 2 oraz dyplomy uznania 

za wieloletnią działalność poprzednim prezesom Koła i obecnemu prezesowi. 

Marek Krupa wygłosił referat techniczny nt. „Nowoczesne rozwiązania rozdzielnic średniego 

napięcia”.  

 
Fot. Wręczenie medalu im. Zbigniewa Białkiewicza dla Koła SEP nr 2. Od lewej: Marek Krupa, 

 Rafał Pluta, Mariusz Saratowicz, Aneta Szubert.  

24 czerwca 2025 r. 

Konferencja Naukowo-Techniczna NOT pt.: „Przystosowanie Obiektów i Infrastruktury Technicznej 

do Wyzwań Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej – Prawo, Technologia, Bezpieczeństwo, Aspekty 

Energetyczne, Telekomunikacyjne, Pożarowe, Sanitarne i Budowlane”. 
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Konferencja składała się z dwóch sesji: „Nowe Ramy Prawne i Strategiczne" oraz „Wymagania 

Techniczne i Standardy Bezpieczeństwa". 

 
fot. W Sali Sejmu Śląskiego  

Konferencja była z organizowaną przez Śląską Radę FSNT NOT przy udziale: OZW SEP, Stowarzyszenia 

Inżynierów i Techników Pożarnictwa (SITP), Polskiego  Zrzeszenia Inżynierów i Techników Sanitarnych 

(PZITS) oraz Polskiego Związku Inżynierów i Techników Budownictwa (PZITB). 

Patronat nad konferencją objęli: Wojewoda Śląski, Marszałek Województwa Śląskiego i Prezydent 

Katowic. 

Konferencja jest pierwszym krokiem w kierunku integracji stowarzyszeń. 

27-28 czerwca 2025 r.  

W Branżowym Centrum Umiejętności w Siedlcach odbyła się 10. Rada Prezesów SEP w kadencji 2022-

2026. OZW SEP był reprezentowany przez wiceprezesa Artura Kozłowskiego. 

Przed obradami uczestnicy Rady Prezesów zwiedzili Centrum Dystrybucyjne ASAJ. Obrady otworzył 

prezes SEP Sławomir Cieślik. Podczas zebrania zostały ogłoszone wyniki konkursu „Na 

najaktywniejsze koło SEP w 2024 r”. Nagrody wręczali prezes SEP Sławomir Cieślik oraz Paweł 

Włodarczyk - zastępca Przewodniczącego  Centralnej Komisji Oddziałów i Kół SEP.  

Koła OZW SEP zajęły miejsca: 

 Koło nr 2 przy Tauron Dystrybucja SA Oddział w Będzinie zajęło II miejsce w grupie C;  

 Koło nr 4 przy Tauron Wytwarzanie SA Oddział Łaziska zajęło VI miejsce w grupie C; 

 Koło nr 26 Terenowe w Katowicach zajęło II miejsce w grupie T; 

 Koło nr 59 przy Politechnice Śląskiej zajęło V miejsce w grupie A ; 

 Koło nr 1 przy PSE S.A. – ZKO Katowice  zajęło IV miejsce w grupie B (od 31-60 czł.) 

 

W dalszej kolejności zostały ogłoszone wyniki konkursu im. prof. Mieczysława Pożaryskiego 

„Na najlepsze artykuły opublikowane w czasopismach-organach SEP w roku 2024”. Nagrody wręczali 

prezes SEP  Sławomir Cieślik i przewodniczący Jury Konkursu  Andrzej Wac-Włodarczyk.  

   

Dwie z trzech równorzędnych trzecich nagród przypadło autorom artykułów opublikowanych 

w Śląskich Wiadomościach Elektrycznych:  

 artykuł pt. „Modelowanie przekształtnikowych napędów wielomaszynowych”, autorstwa 

Ryszarda Beniaka , opublikowany w nr. 1/2024 Śląskich Wiadomości Elektrycznych; 
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 artykuł pt. „Tegoroczne Nagrody Nobla przyznano za osiągnięcia techniczne. A jakie 

konkretnie?” autorstwa Ryszarda Tadeusiewicza opublikowany w nr 6/2024, ŚWE. 

30 czerwca 2025 r.  

Spotkanie Komisji Kwalifikacyjnej nr 106. W związku z dobiegającą końca kadencją Komisji 

Kwalifikacyjnej nr 106 (grupa G1), prezes OZW Mariusz Saratowicz oraz przewodniczący komisji 

Jan Kurek wręczyli członkom Komisji podziękowania za wieloletnią współpracę.  

 

 

 

 

  

 

fot. 1 Od lewej: Grzegorz Kubas, Jan Kurek, Jacek Otok, Roman Kocjan, Stanisław Wyciślik . 
fot. 2 Prezes Mariusz Saratowicz wręcza przewodniczącemu Komisji `106 Janowi Kurkowi list 
z podziękowaniem.  

4 lipca 2025r. 

W Sali Senatu Politechniki Śląskiej w Gliwicach odbyło się 45. Zgromadzenie Ogólne członków 

Akademii Inżynierskiej w Polsce, a w  przeddzień w godzinach popołudniowych  w auli Centrum 

Nowych Technologii odbyło V Sympozjum Naukowe. Z ramienia OZW SEP w zgromadzeniu udział 

wziął prezes Mariusz Saratowicz. 

Szersza relacja z wydarzenia na stronie internetowej AIP. 

Referat okolicznościowy pt. „Badania naukowe i działalność dydaktyczna Politechniki Śląskiej w roku 

jubileuszu 80-lecia uczelni” wygłosił Rektor Politechniki Śląskiej Marek Pawełczyk. Następnie prof. 

Jerzy Barglik - prezes AIP wręczył rektorowi medal honorowy im. Gabriela Narutowicza dla 

Politechniki. Trzem osobom: prezes FSNT Ewie Mańkiewicz-Cudny, prof. Mieczysławowi Heringowi i 

prof. Ryszardowi Tadeusiewiczowi zostały nadane godności członka honorowego AIP.  

Przeprowadzono wybory do władz AIP na kadencję 2025-

2028. Nowym prezesem AIP został wybrany prof. Teofil 

Jesionowski - Rektor Politechniki Poznańskiej. Byłemu 

prezesowi AIP prof. Jerzemu Barglikowi została nadana 

godność prezesa honorowego AIP. Rektor Politechniki 

Śląskiej Marek Pawełczyk wręczył Jerzemu Barglikowi medal 

80-lecia Politechniki Śląskiej i list z podziękowaniem za Jego 

działalność w uczelni i w Akademii Inżynierskiej w Polsce. 

                                                    Fot. Sala zgromadzenia  

16 lipca 2025 r.  

Posiedzenie Prezydium OZW SEP. Omawiano plan 

działalności Oddziału w drugim półroczu 2025 r.  
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10 sierpnia 2025 r.  

Udział prezesa Mariusz Saratowicza, kol. Jana Kurka i innych członków OZW SEP w wojewódzkich 

obchodach Święta Wojska Polskiego, które odbyły się na Placu Wojska Polskiego w Katowicach. 

W ramach obchodów została uczczona 105. rocznica Bitwy Warszawskiej. Pod pomnikiem Żołnierza 

Polskiego odbył się uroczysty apel, zostały złożone kwiaty oraz wręczone zostały awanse wojskowe. 

       

fot.  Prezes Mariusz Saratowicz w towarzystwie członków Katowickiego Klubu Polskiej Sztuki Walki 
Signum Polonicum oraz pani prezes Katowickiej Spółdzielni Mieszkaniowej. 
fot. Prezes Mariusz Saratowicz w towarzystwie Jana Kurka 

20 sierpnia 2025 r.  

Impreza kulturalna dla członków SEP i ich rodzin – wizyta w Galerii TICHAUER, która mieści się w sercu 

Browaru Obywatelskiego w Tychach. Zostało tam zorganizowanych kilka wystaw malarskich, w tym 

główna pt.: „IMAGINARIUM Salvadora Dali”. Na wystawę składa się ponad 92 oryginalnych dzieł jak 

grafiki, rysunki, litografie, akwaforty i ilustracje, m.in. do „Boskiej Komedii”, „Biblii”, „Alicji w Krainie 

Czarów”, Bajek de La Fontaine i innych. 

Obrazy w przestronnym wnętrzu Galerii dają widzowi perspektywę surrealistycznej wyobraźni Dalego. 

W pozostałych wnętrzach Galerii prezentowane były wystawy: „Entropia” autorstwa Gabrieli Bartosik, 

„Szepty bliskości” - najnowszy cykl prac Magdaleny Wesołowskiej, wystawa Anny Waleron pod tytułem 

„W relacji” oraz „Przestrzenie” Ernesta Zawady.  

Po przeżyciach artystycznych uczestnicy mieli przyjemność degustacji piwa bezalkoholowego 

z Browaru Obywatelskiego.  

       
fot.1 Uczestnicy imprezy na tle obrazów Ernesta Zawady. 
fot. 2 i 3 Ilustracje Dalego-„Zabawne sny Pantagruela” do utworu literackiego Rabelais’a „Gargatua 
i Pantagruel”. 

 


